

我区组织收听收看全省推进乡村振兴 驻镇帮镇扶村工作电视电话会议

9月13日，省乡村振兴局召开全省推进乡村振兴驻镇帮镇扶村工作电视电话会议，会议以电视电话会议形式开到各地级以上市、县（市、区），省委农村工作领导小组（省委实施乡村振兴战略领导小组）成员单位负责同志在主会场参加会议。区委常委何毅，区农业农村局党组书记、区委农办主任、区乡村振兴局局长何永坤，各组团帮扶单位分管负责同志在我区分会场收听收看了会议。

会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，落实省委“1310”具体部署，聚焦“百千万工程”目标任务，学习借鉴浙江“千万工程”经验，对全省乡村振兴驻镇帮镇扶村情况进行全面梳理，总结交流，查找不足，部署下一步重点工作。

会议指出，乡村振兴驻镇帮镇扶村工作开展两年多来，各地

各组团帮扶单位、各驻镇帮扶工作队自觉把职责使命扛在肩上，高标准落实省委、省政府决策部署；紧紧抓牢产业发展第一要务，千方百计发展集体经济、增加农民收入；充分发挥对口帮扶制度优势，认真贯彻“百千万工程”各项决策部署，全力推动城乡区域协调发展；广泛发动各方力量参与民生事业帮扶，着力提高镇村基本公共服务水平，推动工作迈出坚实步伐，为新阶段巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴开拓了新路径、激发了新活力、开创了新局面。

会议强调，乡村振兴驻镇帮镇扶村工作对广东在奋力推进中国式现代化建设中走在前列具有积极现实意义。要进一步提高政治站位，切实增强做好乡村振兴驻镇帮镇扶村工作的责任感、使命感、光荣感。要认真落实省委“1310”具体部署，聚焦“百千万工程”目标任务，打好政策“组合拳”，整合资源，叠加用力，推动县镇村高质量发展取得新突破。进一步发挥乡村振兴驻镇帮镇扶村机制作用，与实施“百千万工程”的部署要求有效衔接，持续强化责任及落实保障措施，凝聚全面推进乡村振兴工作合力，推动全省乡村全面振兴。

会后，套开全市乡村振兴驻镇帮镇扶村工作电视电话会议。会议指出，自2021年7月开展驻镇帮镇扶村工作以来，在组团帮扶单位、肇庆帮扶指挥部和云浮专项工作组的通力协作下，守牢了不发生规模性返贫的底线，汇聚了多方力量，产业、消费、就业、社会帮扶等重点工作稳步推进，驻镇帮镇扶村工作取得了

明显成效。佛山市副市长黄少文强调了四点意见：一是提高政治站位，深化认识，进一步强化开展驻镇帮镇扶村工作的责任担当。要充分认识到这是强化政治担当的必然要求、是体现佛山担当的重要平台，要将驻镇帮镇扶村工作做好。二是突出重点，担当作为，不断开创驻镇帮镇扶村工作的新局面。继续做好防止返贫动态监测，持续做好产业、消费、就业、社会帮扶工作，助力帮扶地做好乡村发展、乡村建设、乡村治理工作。三是创新形式，丰富内容，不断拓展驻镇帮镇扶村工作的新内涵。要提升驻镇帮镇扶村工作质量，找准工作的重点，强化宣传引导。四是强化沟通，统筹协调，推动驻镇帮镇扶村工作再上新台阶。要强化沟通协调，加强工作队伍建设以及后方支持。

省、市电视电话会议后，就贯彻落实好会议精神、推进我区乡村振兴驻镇帮镇扶村工作，区农业农村局党组书记、区委农办主任、区乡村振兴局局长何永坤指出，我区结对鼎湖、郁南驻镇帮镇扶村工作开展落实了结对到位、队伍到位、资金到位、措施到位，各项帮扶工作稳步推进、成效明显。同时强调，驻镇帮镇扶村工作是省委实施“百县千镇万村高质量发展工程”的重要举措，下阶段各组团帮扶单位、各驻镇帮扶工作队要继续压实帮扶责任，落实主要领导、分管领导到结对镇对接调研的工作要求，并召开联席会议，共同做好驻镇帮镇扶村工作；继续聚焦重点领域，推动产业、消费、就业、社会帮扶，确保年度工作任务顺利完成；继续创新方式方法，积极配合、整合资源、广泛发动、深

化拓展帮扶领域，促进工作提质增效。



省政府党组成员陈良贤部署下一步重点工作



区农业农村局党组书记、区委农办主任、区乡村振兴局局长何永坤部署我区有关工作要求